

## НОВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Ассоциация «Содружества юристы за сотрудничество в Азиатско-Тихоокеанском регионе» (СЮСАТР) была создана 2 сентября 1990 г. (тогда под названием «Советские юристы за сотрудничество в АТР»), во время советско-американского семинара юристов, проведенного в Алма-Ате советской группой Ассоциации юристов стран Азии и Тихого океана (АПЛА), с целью всемерного содействия профессиональными усилиями делу доверия, согласия и сотрудничества между юристами, народами и правительствами (государствами) в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ст. 3 Устава СЮСАТР), установлению господства права в АТР на базе уважения и развития международного права.

В связи с образованием Содружества Независимых Государств СЮСАТР была перерегистрирована и стала международной, ибо, продолжая действовать в азиатской части бывшего СССР, ныне функционирует на территории шести государств.

Эта добровольная, общественная, профессиональная, некоммерческая организация лиц юридической профессии представлена Секретарями СЮСАТР в Казахстане, Кыргызстане, Российской Федерации (в Москве, Иркутске и Находке), Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане.

СЮСАТР зарегистрирована в Кыргызстане, г. Бишкек.

Ее почетными (иностранными) членами стали более десяти известных юристов и общественных деятелей.

За два года существования СЮСАТР организовала четыре международных семинара «у себя» (Москва, Ташкент, Алма-Ата) и ее делегации приняли участие в работе ряда семинаров и конференций юристов в странах АТР: Китае, Индии, Японии, Республике Корея. Мы намерены развивать эту форму работы и в дальнейшем.

СЮСАТР установила связи со всеми основными региональными и субрегиональными организациями юристов в АТР и будет углублять их.

СЮСАТР выступала соучастником международных инициатив юристов АТР (по безопасности в АТР, по проблеме Курильских островов, по трагедии самолета Корейской авиакомпании, сбитого в 1983 году, и т. д.). Она выдвигала практические предложения руководству Кыргызстана и Узбекистана и намерена практиковать это и впредь.

В 1992 году СЮСАТР подключилась к усилиям по решению межэтнических и иных конфликтов в государствах СНГ, а также в Абхазии.

*Президент СЮСАТР  
Р. А. ТУЗМУХАМЕДОВ,  
доктор юридических  
наук, профессор*